

根据公安部和省公安厅的统一部署,从4月1日至9月30日,郑州市公安局交巡警支队将利用半年时间在全市开展“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项行动。

交巡警三大队相关负责人称,开展整治大货车严重违法交通违法行为,并根据相关法律法规规定上限处罚涉及货车的各类违法,遏制各类涉及货车的交通事故上升势头。

郑州晚报记者 汪永森 张玉东 郑州晚报见习记者 王译博 通讯员 沈豪杰 李颖 文/图

96678
郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

全市开展为期半年的“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项行动

大货车违法将按上限处罚

郑少高速、西南绕城高速等出入口及市区都有交警执勤点
大家若发现疯狂渣土车、混凝土车等可拨96678举报

重点 查处

重型货车、挂车、危险化学品运输车是查处重点

一段时期以来,货车闯红灯、超速、闯禁行、疲劳驾驶、违法停车、故意遮挡污损号牌等交通违法行为引发了重大交通事故,造成了人员重大伤亡和财产损失。为杜绝此类情况的发生,从4月1日至9月30日,公安部将在全国开展“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项行动。

此次专项行动,主要查处对象是在高速公路上通行的重型货车、挂车、危险化学品运输车。

城市道路行驶的渣土车、建材运输车、预拌混凝土车等工程运输车也包括在查处范围内。

此次行动治理的重点违法行为是高速公路上货车不按规定车道行驶、疲劳驾驶、违法停车、城市道路上工程运输车无牌套牌遮挡污损号牌、闯红灯、闯禁行、超速行驶、违法掉头等严重违法交通违法行为。

措施 查处

在郑少、西南绕城等高速公路主要出入口设执勤点

●加大警力投入 集中优势警力,统一行动期间每天组织足够的警力上路执勤,采用全天勤务排班,并将执法设备、装备投入重点道路,严查严管货车重点交通违法行为。

●加强设点查控 将在郑少、西南绕城等高速公路主要出入口设立执勤点,在加强客运车辆检查的同时,加强危险化学品运输车、重型货车的抽查检查,查处危险化学品运输车辆不按规定安装使用警示灯具、标识违法行为,消除货车安全隐患。

市区将在货车集中通行时段和路段,设立临时执勤点,通过车载显示屏提示、警灯警示等措施,警示货车驾驶人遵守交通法规,安全驾驶。

●加强道路管控 将通过区域联动、通过相邻警队联动、高速与普通公路联动,加强货车通行重点路段的巡逻管控密度。

通过双向巡逻、循环巡逻、交叉巡逻、接力巡逻等方式,加强货车通行重点时段的巡查,提高路面见警率。将组织执法小分队,不定期在货车通行的重点道路、重点时段流动巡逻,机动灵活地查处货车交通违法行为。

●加强网上巡查 依托指挥中心,通过道路交通监控系统,及时发现货车严重违法交通违法行为,固定证据,通过网上网下联防联控,组织路面在收费站、服务区、出入口拦截处罚,提高现场处罚率。



司机用衣服蒙着脸,不肯下车。

现场 查处

不少重型货车违法加装高护栏

昨天上午10点左右,南四环大学路交叉口,交巡警三大队民警于欣拦下一辆车牌号为豫AN7835的黄色重型货车,该车存在违法加装高护栏的问题。

不过,货车虽然停了下来,司机却不肯打开车门,他将身体斜躺在座椅上,不踩上驾驶室踏板几乎无法看到他。

僵持10多分钟后,货车司机才答应打开车门,此时民警又发现他脚上穿的是一双露出脚趾的凉鞋。

随后,民警又拦下一辆豫K号牌、装载石灰石的重型货车,“载重达34.73吨,超载达到50%”。民警依照相关法律法规,对驾驶员处以2000元罚款,记6分的处罚。

特别解释

于欣表示,豫AN7835黄色重型货车不但存在加装高护栏的问题,车头前方还违规加装车灯,这类车灯夜间行驶时打开,将对对向而来的车辆驾驶员造成影响,并有可能诱发交通事故。

货车号牌隐形或污损也很常见

除了通过改装车辆原有配置达到超载的目的,不少重型货车还存在车辆号牌丢失、污损,放大号不清的问题。

一辆豫AR1857号黄色重型货车就被民警拦住,该车除违法加装高护栏外,车辆后号牌故意遮损,无法辨认。

上午10点15分,交巡警三大队民警石玉拦下一辆车牌号为豫AK1036的大型货车,该车前号牌被喷上了黄漆,民警无法辨认车辆号牌数字。

司机先说车牌被车主拿去重新申请了,随后又改口称号牌掉了。

民警依法对驾驶员予以200元罚款,记12分的处罚。

特别解释

“车厢放大号不清,发生交通事故逃逸后,受害人、目击人无法有效辨别车辆号牌。”石玉说,大型货车尾部号牌丢失、污损情况比较严重,存在的隐患也很多。

发放“致全国货车驾驶人的一封信”

下午3点30分,交巡警五大队民警在江山路和天河路口开展对货车违法行为的专项治理行动,处罚的同时向过往司机发放“致全国货车驾驶人的一封信”,以处罚和教育相结合的方式,向司机宣传安全驾驶。

下午3点半,民警查处一辆蓝色货车,司机未随身携带行驶证,称被公司收了要统一年审。民警依法对司机进行了100元扣1分的处罚。

特别解释

交巡警五大队民警说,货车司机违法驾驶给交通带来了很大的安全隐患,他们将从源头化管理开始,开展“大排查、大教育、大整治”货车违法专项行动,特别是对货车不按规定车道行驶、疲劳驾驶、违法停车及工程运输车违法行为采取多种方式进行查处,同时深入运输企业和施工工地进行广泛宣传货车违法行为危害,提醒驾驶人遵守交通法规。

数字 查处

10天查处货车违法行为近8000起

从4月1日集中行动开展至今,郑州市公安局交巡警支队共投入警力7660人次,投入执勤警车1946辆次,10天查处货车违法行为近8000起。

查处工程运输车违法行为共661起,其中无牌套牌遮挡污损号牌22起,闯红灯5起,闯禁行634起。

查处国道省道重型货车违法行为共3116起,其中超速行驶2832起,超载64起。

查处非法改装、不符合安全技术标准违法行为218起。

查处行动中,记分超过6分的60条,限期整改车辆46辆,停运车辆2辆,强制报废车辆8辆,查处改装维修企业2家等。



▲▼交警查处违法车。

